
Sujet de Mathématiques-Sciences physiques

Brevet professionnel Vêtement sur mesure

Session 2006

Première partie :
Mathématiques (10 points)

Deuxième partie :
Sciences physiques (10 points)

Ce sujet comporte 8 pages dont un formulaire de mathématique donné en page 8/8.

L'usage de la calculatrice est autorisé.

Tous les exercices sont indépendants.

Les réponses sont à rédiger sur les documents. A la fin de l’épreuve, vous remettrez l’ensemble du sujet.

Première partie : mathématiques (10 points)

Exercice 1 : (5 points)

Tous les résultats de l’exercice seront arrondis à 0,01 euro.

1) Compléter la facture suivante correspondant à l’achat de matière pour la confiance d’un tailleur :

	Désignation
	Quantité
	Prix unitaire

Hors taxe (en euro)
	Montant total

Hors taxe(en euro)

	Tissu

Doublure satin

Thermocollant

Tresse
	2,5 m

2 m

1,5 m

…….


	20,00

…….

3,20

1,50
	…….

15,00

…….

…….

	
	Prix total hors taxe


	71,60

	
	T.V.A (19,6 %)


	……..

	
	Prix total  TTC


	…….


2) La main d’œuvre représente 60% du prix total TTC qui s’élève à 85,63 €. 
Calculer le montant de la main d’œuvre.






3) Calculer le prix de revient du tailleur.






Exercice 2 :(5 points)
La figure ci-dessous représente une poche plaquée décorée.

Tous les résultats seront arrondis à 0,1 cm.












Le schéma de la poche n’est pas à l’échelle.

Les droites (BC) et (DE) sont parallèles.

Toutes les longueurs sont exprimées en centimètre.

AE = 21 ; AI = EF = 14.

OI = OH = PF = PG = 1,5.

AB = 7 ; AD = 12,25.

1) Calculer la longueur HG.








2) En utilisant la propriété de Thales, calculer la longueur AC.








3) Montrer que la longueur de l’arc de cercle 

);FG)  EQ \o(\s\up7(est égale à 2,4 cm. On prendra ( = 3,14.






En déduire la longueur de l’arc de cercle
  EQ \o(\s\up7();HI)
.






4) Calculer la longueur de la poche AIHGFE sans la fermeture AE.


Deuxième partie  : Sciences-physiques (10 points)

Exercice 1 : Electricité (4 points)
Un atelier de fabrication est équipé des récepteurs électriques indiqués dans le tableau.

	Récepteur électrique
	Puissance totale

(en kW)
	Durée journalière

de fonctionnement
	Energie journalière E consommée(en kWh)

	40 lampes de 100W chacune
	
	8h
	

	10 machines à coudre
	5
	6h30 min
	

	3 fers à repasser de 1,5kW chacun
	
	3h
	

	2 brodeuses de 1000W chacune
	
	4h
	

	TOTAL
	
	
	


1) Compléter le tableau ci- dessus.
On rappelle E = Pt         E en kWh ; P en kW ; t en h.


2) La puissance souscrite et indiquée par le contrat EDF est égale à 36 kilowatts.
Justifier le fait que tous les appareils peuvent fonctionner en même temps.






3) Calculer le coût journalier de fonctionnement de l’atelier sachant que le kilowattheure est facturé 0,09 €.
Ecrire le résultat arrondi au centime d’euro.

Exercice 2 : chimie(3 points)
La réaction de polycondensation de l’acide 6- aminocaproïque de formule semi-développée.

H2N        (CH2)5        CO2H permet d’obtenir la macromolécule de polyamide de formule :

      [  HN          (CH2)5         CO  ]n    .

1) Compléter le tableau ci- dessous en indiquant le symbole chimique, le nom et le nombre d’atomes qui constituent l’acide -6- aminocaproïque.

	SYMBOLE
	NOM
	NOMBRE D’ATOMES

	
	Carbone
	

	
	
	13

	N
	
	

	
	Oxygène
	


2) Montrer que  la masse molaire moléculaire du motif du polyamide 

HN          ( CH2)5         CO        est de 113 g/mol.

On donne : M(C ) = 12 g/mol ; M( H) = 1 g /mol ; M (N ) = 14  g/mol ; M(O) = 16 g/mol.

3) Sachant que la macromolécule de polyamide 6 a une masse molaire moyenne de 226 000 g/mol, calculer le degré de polymérisation n.

Exercice 2 : mécanique (3 points)

Une piqueuse plate, de masse 25 kilogrammes schématisée par un rectangle repose sur un plateau horizontal. Le système plateau piqueuse est en équilibre sous l’effet de deux forces : 

· le poids de la piqueuse 
[image: image3.wmf]P

ur


· la réaction du plateau 
[image: image4.wmf]R

ur








1) Calculer en newton le poids de la piqueuse plate (g =10 N/Kg).
On rappelle P= mg.





2) Compléter le tableau.

	Force
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Valeur

(N)

	
[image: image5.wmf]P

ur


	
	
	
	

	
[image: image6.wmf]R

ur


	A
	
	
	


3) Représenter les deux forces 
[image: image7.wmf]P

ur

et 
[image: image8.wmf]R

ur

 sur la figure 1 ci-dessus.
Utiliser deux couleurs différentes.
unité : 1 cm pour 100 N

FORMULAIRE


Relations dans le triangle rectangle

AB2 + AC2 = BC2
AH . BC = AB . AC


[image: image9.wmf]ˆ

sin  =

AC

BC

B



[image: image10.wmf]ˆ

cos  =

AB

BC

B



[image: image11.wmf]ˆ

tan  =

AC

AB

B


Enoncé de Thalès (relatif au triangle)

Si (BC) // (DE) alors 
[image: image12.wmf].

=

ABAC

ADAE




Aire dans le plan

Triangle : 
[image: image13.wmf]1

2

 Bh

 ; Trapèze : 
[image: image14.wmf]1

()

2

 B+bh

 ; Parallélogramme : Bh ; Disque : (R2

Périmètre 

Cercle : 2 ( R
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